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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali sono le caratteristiche piu' significative che differenziano la PEC rispetto all'e-mail tradizionale?

a. La certificazione dell'invio e della consegna del messaggio; l'opponibilita' a terzi delle evidenze relative alle operazioni di invio e
ricezione di un messaggio

b. La qualita' del servizio, che nel caso della PEC viene certificata

c. La velocita' di consegna

La risposta corretta è: La certificazione dell'invio e della consegna del messaggio; l'opponibilita' a terzi delle evidenze relative alle
operazioni di invio e ricezione di un messaggio

Dichiarazione sostitutiva di certificazione. Che tipo di documento è?

a. E' il documento sottoscritto dal privato e convalidato da una Pubblica Amministrazione
b. E' il documento rilasciato da una Pubblica Amministrazione in sostituzione di un certificato

c. E' il documento sottoscritto dall'interessato e prodotto in sostituzione dei certificati della Pubblica Amministrazione

La risposta corretta è: E' il documento sottoscritto dall'interessato e prodotto in sostituzione dei certificati della Pubblica
Amministrazione

Ai sensi dell'art. 2, comma 6, della legge n. 241/1990, i termini per la conclusione del procedimento decorrono:

a. Dall'inizio del procedimento d'ufficio o dal momento in cui l'attivita' istruttoria e' avviata, se il procedimento e' ad iniziativa di
parte

b. Dall'inizio del procedimento d'ufficio o dal ricevimento della domanda, se il procedimento e' ad iniziativa di parte

c. Dall'inizio del procedimento d'ufficio o dal momento in cui la domanda viene protocollata, se il procedimento e' ad iniziativa di
parte

La risposta corretta è: Dall'inizio del procedimento d'ufficio o dal ricevimento della domanda, se il procedimento e' ad iniziativa di parte
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente alla composizione numerica del consiglio comunale, quale dato viene preso in considerazione dall'art. 37 del
Tuel?

a. la popolazione presente sul territorio anche se non residente

b. la popolazione residente
c. la densita' della popolazione

La risposta corretta è: la popolazione residente

A quale organo spetta determinare la disciplina generale delle tariffe per la fruizione dei beni e servizi comunali?

a. al dirigente responsabile dei tributi

b. alla giunta comunale

c. al consiglio comunale

La risposta corretta è: al consiglio comunale

Le norme interne della pubblica amministrazione vengono emanate attraverso:

a. Regolamenti ministeriali, leggi regionali e prassi
b. Regolamenti, circolari, ordini, istruzioni.

c. Ordinanze, disposizioni, prassi e consuetudine

La risposta corretta è: Regolamenti, circolari, ordini, istruzioni.

Nell'atto amministrativo, cos'è il preambolo?

a. La parte che indica solo gli interessi coinvolti nel procedimento

b. La parte in cui vengono sinteticamente elencati i motivi di diritto e quelli di fatto per cui quel determinato atto viene emesso
c. La parte che contiene l'indicazione dell'autorita' da cui l'atto viene emanato

La risposta corretta è: La parte in cui vengono sinteticamente elencati i motivi di diritto e quelli di fatto per cui quel determinato atto
viene emesso
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Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo quanto stabilito dal GdPR, chiunque subisca un danno materiale o immateriale causato da una violazione del
Regolamento generale per la protezione dei dati personali ha il diritto di ottenere il risarcimento del danno:

a. Dal titolare del trattamento o dal responsabile del trattamento

b. Solamente dal titolare del trattamento dei dati
c. Unicamente dal responsabile del trattamento dei dati

La risposta corretta è: Dal titolare del trattamento o dal responsabile del trattamento

Nei casi in cui la notificazione non possa essere eseguita in mani proprie e venga fatta al vicino di casa...

a. E' da ritenersi inesistente in quanto manca l'elemento costitutivo della legittimazione del soggetto a ricevere l'atto

b. Il vicino deve sottoscrivere una ricevuta e il messo da notizia al destinatario dell'avvenuta notificazione dell'atto, a mezzo di
lettera raccomandata

c. E' da ritenersi nulla

La risposta corretta è: Il vicino deve sottoscrivere una ricevuta e il messo da notizia al destinatario dell'avvenuta notificazione dell'atto, a
mezzo di lettera raccomandata

Se le dichiarazioni sostitutive presentano irregolarita' rilevabili d'ufficio ma che non costituiscono falsita', il relativo
procedimento puo' essere regolarizzato dall'amministrazione?

a. No, in quanto il procedimento viene annullato in ogni caso. L'interessato potra' iniziare un nuovo procedimento

b. No, il procedimento non ha piu' seguito se l'interessato, informato, non procede alla regolarizzazione
c. Si, esso è regolarizzato direttamente dall'amministrazione procedente

La risposta corretta è: No, il procedimento non ha piu' seguito se l'interessato, informato, non procede alla regolarizzazione
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Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Riguardo alla formazione di un documento informatico, quale delle seguenti affermazioni è da ritenersi NON corretta?

a. Il documento informatico puo' essere formato anche tramite generazione o raggruppamento anche in via automatica di un
insieme di dati o registrazioni, provenienti da una o piu' banche dati

b. Il documento informatico puo' essere formato solo tramite l'utilizzo di strumenti software o servizi cloud qualificati che
assicurino la produzione di documenti nei formati standard internazionali

c. Il documento informatico puo' essere formato tramite acquisizione della copia per immagine su supporto informatico di un
documento analogico

La risposta corretta è: Il documento informatico puo' essere formato solo tramite l'utilizzo di strumenti software o servizi cloud qualificati
che assicurino la produzione di documenti nei formati standard internazionali

Che tipo di organo e' la giunta comunale?

a. organo esecutivo
b. organo di indirizzo politico

c. organo consultivo

La risposta corretta è: organo esecutivo

Caio ha investito in azioni 4 milioni piu' di Sempronio. Sempronio ha investito il doppio di Tizio. In totale hanno investito 29
milioni. Quanto denaro ha investito Sempronio?

a. 10 milioni

b. 12 milioni
c. 17 milioni

La risposta corretta è: 10 milioni



01/12/21, 12:59 Quiz 4 - Sestu 2.12.2021: Revisione tentativo

https://www.concorsonline.it/exam/mod/quiz/review.php?attempt=7525&cmid=229 5/11

Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nel caso di notifica nella residenza, dimora, domicilio del destinatario (art. 139 c.p.c.) cosa deve fare il messo notificatore?

a. Quando la residenza è nota il messo deve eseguire la notifica in detto luogo e non è tenuto a ricercare una diversa dimora in
cui di fatto il destinatario possa trovarsi al tempo della notificazione

b. Anche quando la residenza è nota il messo deve ricercare la dimora in cui di fatto il destinatario possa trovarsi al tempo della
notificazione al fine di accertarsi che la notificazione avvenga correttamente

c. Se il messo è a conoscenza della residenza o di altra dimora puo' effettuare la notifica nel luogo che ritenga piu' opportuno
anche attraverso la consegna di copia dell'atto ad una persona di famiglia od addetto alla casa, all'ufficio od azienda, purchè
non minore di 18 anni o palesemente incapace

La risposta corretta è: Quando la residenza è nota il messo deve eseguire la notifica in detto luogo e non è tenuto a ricercare una
diversa dimora in cui di fatto il destinatario possa trovarsi al tempo della notificazione

Secondo il codice di procedura civile esistono dei limiti temporali per l'esecuzione delle notificazioni?

a. Si, le notificazioni non si possono fare prima delle 7:00 e dopo le 21:00
b. Si, le notificazioni non si possono fare prima delle 8:00 e dopo le 19:00

c. Si, le notificazioni non si possono fare prima delle 7:00 e dopo le 17:00

La risposta corretta è: Si, le notificazioni non si possono fare prima delle 7:00 e dopo le 21:00

Ai sensi del T.U. in materia di documentazione amministrativa, l'esibizione di un atto contenente dati consapevolmente non
piu' corrispondenti al vero, e' da considerarsi reato?

a. Si, equivale ad uso di atto falso ed e' penalmente perseguito

b. No, costituisce un illecito amministrativo
c. No. Comporta soltanto l'annullamento del procedimento in cui tale atto e' stato utilizzato

La risposta corretta è: Si, equivale ad uso di atto falso ed e' penalmente perseguito
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Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai fini del Codice di protezione dei dati personali, per "interessato" si intende:

a. La persona fisica autorizzata a compiere operazioni di trattamento dal responsabile

b. La persona fisica, identificata o identificabile, cui si riferiscono i dati personali
c. La persona fisica, la persona giuridica, la pubblica amministrazione cui competono le decisioni in ordine alle finalita', alle

modalita' del trattamento di dati personali e agli strumenti utilizzati, ivi compreso il profilo della sicurezza

La risposta corretta è: La persona fisica, identificata o identificabile, cui si riferiscono i dati personali

In cosa consiste la potesta' normativa del comune?

a. nella potesta' statutaria e regolamentare
b. nella forza di legge attribuita a statuti e regolamenti

c. nella potesta' di emanare norme di legge e regolamenti

La risposta corretta è: nella potesta' statutaria e regolamentare

Secondo quanto stabilito dall'art. 138 del codice di procedura civile il messo puo' sempre eseguire la notificazione in mani
proprie. In che modo viene realizzato tale tipo di notifica?

a. Tale notifica puo' avvenire mediante consegna della copia dell'atto nelle mani proprie del destinatario ovunque venga reperito
purchè nell'ambito del territorio comunale

b. Essa deve avvenire mediante consegna della copia dell'atto nelle mani proprie del destinatario ovunque si trovi, anche al di
fuori dell'ambito del territorio comunale

c. In tal caso la notifica puo' avvenire mediante consegna della copia dell'atto nelle mani proprie del destinatario, pero' puo'
essere effettuata solo nel luogo di residenza o dimora abituale del destinatario

La risposta corretta è: Tale notifica puo' avvenire mediante consegna della copia dell'atto nelle mani proprie del destinatario ovunque
venga reperito purchè nell'ambito del territorio comunale
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Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La richiesta di accesso ai documenti amministrativi deve essere scritta?

a. no

b. si
c. solo in caso di accesso formale

La risposta corretta è: solo in caso di accesso formale

A chi spetta la competenza sui criteri generali in materia di ordinamento degli uffici e dei servizi?

a. al consiglio

b. al sindaco

c. alla giunta

La risposta corretta è: al consiglio

Ai fini del D.Lgs. n. 82/2005, la possibilita' di utilizzare il dato anche trasferendolo nei sistemi informativi automatizzati di
un'altra amministrazione è denominata:

a. Validazione temporale
b. Condivisione di un dato pubblico

c. Fruibilita' di un dato

La risposta corretta è: Fruibilita' di un dato
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Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del comma 1 lett. s) dell'art. 1 del Codice dell'Amministrazione Digitale, la firma digitale consente:

a. Al responsabile del procedimento di rendere manifesta e di verificare la provenienza e l'integrita' di un documento informatico o
di un insieme di documenti informatici

b. Al titolare di firma elettronica con la chiave privata e a un soggetto terzo con la chiave pubblica, rispettivamente, di rendere
manifesta e di verificare la provenienza e l'integrita' di un documento informatico o di un insieme di documenti informatici

c. Al titolare di firma elettronica di trasmettere con maggiore celerita' il documento

La risposta corretta è: Al titolare di firma elettronica con la chiave privata e a un soggetto terzo con la chiave pubblica, rispettivamente,
di rendere manifesta e di verificare la provenienza e l'integrita' di un documento informatico o di un insieme di documenti informatici

Antonio legge in una sera i 2/5 di un libro di 300 pagine. La sera dopo legge il 45% delle pagine che gli mancavano. Quante
pagine gli restano ancora per finire il libro?

a. 87

b. 99
c. 89

La risposta corretta è: 99

In attuazione della legge n. 241/1990, l'amministrazione provvede a dare notizia dell'avvio del procedimento amministrativo
mediante comunicazione personale, nella quale deve indicare, tra l'altro, quali dati?

a. Il nominativo di tutte le persone interessate al procedimento
b. L'ufficio e la persona responsabile del procedimento

c. Le tipologie di atti di cui è possibile prendere visione

La risposta corretta è: L'ufficio e la persona responsabile del procedimento
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Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

"E' sbagliato non ammettere che la scarsita' di neve non è bastata per impedire lo svolgimento regolare della gara sciistica".
Basandosi sulla precedente affermazione, individuare quale delle seguenti alternative è esatta.

a. Bisogna ammettere che la gara sciistica non si è svolta regolarmente

b. La scarsita' di neve ha di fatto impedito lo svolgimento regolare della gara sciistica
c. La gara sciistica si è svolta regolarmente nonostante la scarsita' di neve

La risposta corretta è: La gara sciistica si è svolta regolarmente nonostante la scarsita' di neve

Quale delle seguenti affermazioni sui doveri del dipendente pubblico e' da ritenersi corretta?

a. Il dipendente ha il dovere di comunicare la propria eventuale adesione o appartenenza ad associazioni e organizzazioni, inclusi
i partiti politici e sindacati

b. Il dipendente puo' accettare compensi, regali o altre utilita' di valore non superiore a 500 euro ma deve comunque dichiararli

c. Il dipendente ha l'obbligo di segnalare al proprio superiore eventuali situazioni di illecito nell'amministrazione di cui sia venuto a
conoscenza

La risposta corretta è: Il dipendente ha l'obbligo di segnalare al proprio superiore eventuali situazioni di illecito nell'amministrazione di
cui sia venuto a conoscenza

In merito ai requisiti minimi di sicurezza dei sistemi di protocollo informatico, è corretto affermare che:

a. Il sistema di protocollo informatico deve impedire qualsiasi evento di modifica delle informazioni trattate
b. Il sistema di protocollo informatico deve garantire l'univoca identificazione ed autenticazione degli utenti

c. Il sistema di protocollo informatico deve garantire la trasmissione settimanale del registro di protocollo giornaliero al sistema di
conservazione

La risposta corretta è: Il sistema di protocollo informatico deve garantire l'univoca identificazione ed autenticazione degli utenti
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Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le ordinanze contingibili ed urgenti sono atti emanati dal sindaco. In quale veste il primo cittadino ricorre a tali
provvedimenti?

a. solo nella veste di rappresentante della comunita' locale per far fronte a emergenze locali di ordine sanitario e di igiene
pubblica

b. secondo quanto disposto dal d.lgs 267/2000, il sindaco puo' emanare tali provvedimenti sia come rappresentante della
comunita' locale che come ufficiale del governo

c. esclusivamente come ufficiale di governo al fine di reprimere o prevenire pericoli che minacciano l'incolumita' pubblica e la
sicurezza urbana

La risposta corretta è: secondo quanto disposto dal d.lgs 267/2000, il sindaco puo' emanare tali provvedimenti sia come rappresentante
della comunita' locale che come ufficiale del governo

La violazione dei doveri contenuti nel codice di comportamento, compresi quelli relativi all'attuazione del Piano di
prevenzione della corruzione:

a. Non ha rilevanza dal punto di vista disciplinare ma e' determinante per quanto riguarda la responsabilita' amministrativa e
contabile

b. E' rilevante anche ai fini della responsabilita' civile, amministrativa e contabile ogniqualvolta le stesse responsabilita' siano
collegate alla violazione di doveri, obblighi, leggi o regolamenti

c. E' fonte unicamente di responsabilita' disciplinare

La risposta corretta è: E' rilevante anche ai fini della responsabilita' civile, amministrativa e contabile ogniqualvolta le stesse
responsabilita' siano collegate alla violazione di doveri, obblighi, leggi o regolamenti
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